

# 破解 「羅生門」



有人问我为何信耶稣，少年时代的回答是个“标准答案”：因为我是罪人，所以接受耶稣为我的救主。如今年长，对罪有深刻的体会，看见世人对正义的扭曲，看到人性的邪恶，也真切体会到自己内里的罪性何等可怕！

著名日本导演黑泽明拍摄的《罗生门》是一部经典作品。故事中出现四个人物，强盗、樵夫、武士和他的妻子；情节环绕着武士被杀，官府展开调查，强盗、樵夫和武士妻子对事件的真相各有不同说法，而这真相被模糊和扭曲得很厉害。故事描述这三个人都在事件中获益，他们都在编做谎言，掩饰自己的弱点。

黑泽明事后解说这部电影的哲理：“人对于自己的事不会说实话；谈自己的事的时候，难以脱离自己的本性，展示人利己心的奇妙图卷。各位仍然不懂这个剧本，因为它描写人性是不可理解的。如果把焦点集中在人性的不可理解这一点上来读，那么，我认为这剧本更容易理解了。”

就艺术而言，《罗生门》是部极佳的作品。至于黑泽明所说人性不可理解的谜团，其实在圣经中早已有答案：人里头有罪性。“因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀。”（罗马书3:23）人的罪性使人以利己为中心，为自己的利益而将事实扭曲；人的罪性叫人不能自拔，甚至连自己也不能理解为何有这种行为。

世上实在有太多“罗生门”事件，有太多颠倒是非黑白的事。因为人的罪叫他掩盖了自己的良心。有一个年轻人犯了严重的罪，他辩护的理由竟然是：因为他爸爸妈妈生下他；若果没有出生他就没有机会犯罪。

但福音叫人知罪，也叫人认罪和离罪。圣经说：

惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死，神的爱就在此向我们显明了。（罗马书5:8）

耶稣基督的救恩解决了罪的问题：耶稣的死叫我们所犯的罪一笔勾销，也叫我们不被罪所捆绑，可以胜过罪。有不少人信耶稣后生命得着改变，甚至十恶不赦的罪人也能够脱胎换骨，成为一个好人。

这世界若要消除“罗生门”事件，只有靠着耶稣基督的福音才可以。惟有基督能够拯救世人脱离罪恶，使人得着释放。

亲爱的朋友，你愿意接受主耶稣的救恩吗？请作出这样的祷告：“主耶稣，我真心承认我的罪，愿意接受你赦罪的大爱，并且愿意跟随祢，一直到永远。诚心所愿。”（黎仲明）

分享本文 广传福音



GoldenLampstand.org

